

如何选择基金经理?选择一只好基金首先要选择一个优秀的基金经理。一个优秀的基金经理应该会具备哪些特质呢?我们要从四个方面来分析，哪些基金经理值得我们追随：1.从业经验;2.以前管理过的基金;3.从业背景;4.投资风格。优秀的基金经理往往具备6大特质，分别是1.独立但不偏执;2.对人性的深刻理解.;3.直觉敏锐;4.专注;5.热爱;6.勤奋。

## 一、如何选择基金经理？

选择基金经理可以从以下几个方面考虑：

### 1、从业经验

基金经理的经验通常比学历重要，尤其是要在国内市场经历过牛熊转换，比如刚刚海外留学归国的博士，可能不如从业十多年学历是硕士的基金经理更值得信赖。

基金经理是否能够根据行情熟练转换行业也是很重要的，如果基金经理只熟悉一两个行业，而没能进行适时调仓换股，错过了行业轮涨的机会，是不可取的。

老基金的以往业绩是由不同基金经理在各自任期内的业绩组成的，要观察该基金经理在任期内业绩是否尽如人意，是否与以往基金经理的业绩差别过大。

### 2、以前管理过的基金

历史不会简单的重演，但历史又总是如此相似。考察基金经理的过往管理业绩，并不能起到预测未来业绩的作用，但是却能起到很好的参考作用。一些过往业绩战胜率高的基金，在未来往往不至于会表现太坏，这或许是马太效应的一个佐证。以前管理过的基金业绩是否稳定，如果随着市场的起伏波动过大是不可取的。

### 3、基金经理的从业背景

让一个做茶叶蛋的去造导弹，其后果是可想而知的。然而随着基金行业的迅速扩充，基金经理的质量和数量增长却并未能很好赶上这一节奏。细心的投资者会发现，有些基金经理之前是做宏观策略的，结果却被安排在指数基金基金经理的位置上，有些基金经理一直是做固定预期年化预期收益的，然而又被安排管理股票型基金，诸如此类荒唐的事情是值得引起投资者高度重视的。

### 4、投资风格

基金经理的投资风格最好是稳定的、一以贯之的，如果基金经理经常改变投资风格(即风格漂移)，则是不成熟不规范的。投资者应判断其投资风格、投资理念是否与自身的风险承受能力、投资理念匹配。投资者在选择基金经理时，也要根据自己的投资偏好和风险承受能力。比如，有些基金经理崇尚深度价值挖掘，并在投资过程中不作择时，这类基金的业绩表现波动可能会比较明显，典型的如国泰金鹰增长基金的张玮先生，其投资风格属自下而上选股型，对仓位和行业配置的关注相对较少。另外，从投资风格上看，有些基金经理偏好价值股，典型的如博时价值主题行业的邓晓峰先生。有些偏好成长股，典型的如银河行业优选的成胜先生。

总而言之，对基金投资者来说，阅读基金定期报告从而进一步了解基金经理的方方面面，是非常有必要的。除此之外，投资者还可通过媒体报道以及基金经理日常的投资者交流来对基金经理进行更进一步的了解。

## 二、优秀基金经理应该具备的6大特质：

### 1、独立但不偏执

优秀基金经理的性格往往非常独立，但这种独立并非是简单的逆向或反向投资，而是一种“任凭风吹浪打，我自岿然不动”的气度。他们对投资坚持自我的判断，拒绝迎合他人尤其是大众。

同样要注意的是，优秀基金经理们并非是固执己见的偏执狂。当市场趋势发生变化时，他们也能闻风而动，及时转向，迅速调整投资策略。

### 2、对人性的深刻理解

在瞬息万变的股票市场中，投资人细微的情绪变化，往往会造成巨大的行为后果。正所谓失之毫厘谬以千里，相信资深的投资人士对这一点体会深刻。优秀基金经理，会迅速觉察到自己的情绪变化，尽量在不理智决策发生前进行干预。在《对冲基金风云录》中，作者的朋友塔勒波在情绪失控前“更愿意读读诗。我知道我需要坐在没有信息终端的公园长椅上或咖啡馆里展开思考，有时得必须强迫自己这样做。”

西方有句谚语：神要让谁毁灭，必先使其骄傲。相比其他行业，金融业的劳动回报是很诱人的，特别是对于业绩表现良好的基金经理，短期“造富”并非遥不可及。然而，很多微小的迹象都能告诉你一位基金经理正在失去对投资的专注：高尔夫球技提高、离婚、买度假屋、雇用好几个高级保姆、社会活动和慈善活动增多。一些迹象说明对冲基金经理正在变成自大狂：说话武断和不爱倾听。更为可怕的是，当这些现象发生之时，身处其中的基金经理几乎都是不自知的。

### 3、直觉敏锐

基金经理这一群体，工作职能同质化的倾向是比较高的。同样的职位，面对同样的市场，开同样的会，甚至见的人都大同小异，为什么有些人的业绩会高于其他人呢？我们认为，这其中不排除有少量的运气成份，更为重要的是，有些优秀基金经理有更为敏锐的直觉，有善于感知的头脑。简单来说，我们相信，投资是需要天赋的。就好比学生时代，总会存在超级爱玩，同时又能轻轻松松搞定学业的学霸；在投资领域，也总是会有一些人天生对数字高度敏感，或是总比大多数人领先一步感知市场趋势的变化。

### 4、专注

这一点不用解释了。优秀基金经理往往是这样一群人，他们感兴趣的事物除了投资，还是投资。他们尽量让自己与繁杂的行政管理职能隔离开来，专心投身于股票研究。他们心里只有股市，嘴里讲的只有股市，读的只是商业读物和文件，顶多加上体育新闻。业余时间只想读东西、作研究。

### 5、热爱

职业投资人是一项对体力和脑力要求都极高的工作。想要成为明星投资人，就要有近乎疯狂的热情，疯狂到把你醒着的和没醒的每一分钟都扔进去，这样，胜利女神才有可能朝你笑一笑。有一种比喻很贴切，优秀的基金经理就好比是疯狂的兔子，他们跑的飞快，从不停歇，还一脸兴奋。他们从骨子里热爱这个事业，对他们来说，这就是他们所享受的生活。

### 6、勤奋

全球大部分优秀的基金经理人都保持着很好的工作习惯和严格的准则，工作非常努力，甚至在周末也在工作。不会因为已经非常成功和富有而选择过度享受人生。正如华尔街传奇投资家巴顿·比格斯在《对冲基金风云录》中这样描述他的朋友：“格雷身家至少5亿，1/3世纪过去后，已经成为亿万富翁的他仍然每周4个晚上睡在他纽约办公室的小房间里。”

拓展阅读：

2015年基金经理业绩排名

2016年十大基金经理

如何选择基金经理？基金经理怎么选？

